Linearis algebra

2. zarthelyi, 2004. 12. 08.
A csoport

. Tekintsiik a komplex szdmok halmazat valés szdmok feletti vektortérnek, és legyen
z = a + b egy komplex szam. Mi lesz a z-vel valé szorzas, mint linearis leképezés
matrixa az {1,7} bazisban? Milyen z esetén ortogondlis ez a matrix?

. Irjuk fel a
322 + 2zy + v?

valos kvadratikus alakhoz tartozé bilinearis fiiggvény szimmetrikus matrixat. Mit
mondhatunk a kvadratikus alak jellegér6l? Keressiink egy ortonormalt bazist az ezen
bilinearis fiiggvény altal megadott skalaris szorzasra nézve, ha létezik.

. Mutassuk meg, hogy a legfeljebb n — 1-edfoku valés egylitthatos polinomok terében
bazist alkotnak az 1, 1+, 1+ 2+ 22, ..., 1+ +2?>+---+ 2" ! polinomok.

. Hozzuk kanonikus alakra az
522 + 2zy + 5y — 8z — 16y +13 =0

maéasodfoku gorbe egyenletét, abrazoljuk a gérbét, és tiintessiik fel az 4bran az 4j koor-
dinatarendszer tengelyeit is.

. Legyen ¢ bilineéris fiiggvény az R® vektortéren és v, w,u vektorok. Igaz-e, hogy
o(v,w) = (v, u) esetén biztosan teljesiil w = u?



Linearis algebra

2. zarthelyi, 2004. 12. 08.
B csoport

. Tekintsiik a komplex szdmok halmazat valés szdmok feletti vektortérnek, és legyen
z = a — b egy komplex szdm. Mi lesz a z-vel vald szorzas, mint linearis leképezés
matrixa az {1,7} bazisban? Milyen z esetén szimmetrikus ez a matrix?

. Irjuk fel az
r? — 2zy + 2y

valos kvadratikus alakhoz tartozé bilinearis fiiggvény szimmetrikus matrixat. Mit
mondhatunk a kvadratikus alak jellegér6l? Keressiink egy ortonormalt bazist az ezen
bilinearis fiiggvény altal megadott skalaris szorzasra nézve, ha létezik.

. Mutassuk meg, hogy a legfeljebb n — 1-edfoku valés egylitthatos polinomok terében
bazist alkotnak az 2™ 1, a® 14+ 2, v P4 243, L, gV a2 a3 4
--- 4+ x + 1 polinomok.

. Hozzuk kanonikus alakra a
—2® — 102y —y* + 162+ 8y — 11 =0

maéasodfoku gorbe egyenletét, abrazoljuk a gérbét, és tiintessiik fel az 4bran az 4j koor-
dinatarendszer tengelyeit is.

. Legyenek v, w,u vektorok az R® vektortérben. Igaz-e, hogy v x w = v X u esetén
biztosan teljesiil w = u?



